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Вступ 

Пожежі, що виникають в будівлях з масовим перебуванням людей, слід 

відносити до надзвичайних ситуацій і розглядати як суттєві прорахунки в 

роботі дирекції об’єкта та в роботі місцевих органів ДПН.  

В будівлях з масовим перебуванням людей при ліквідації надзвичайних 

ситуацій виникає досить складна обстановка, що потребує як її ліквідації так і 

евакуації людей та матеріальних цінностей в безпечну зону. Складність 

ситуації при пожежі в таких будівлях, пояснюється необхідності рятувати 

людей. Нерідко ці дії доводиться робити в складних метеорологічних умовах  

(зима, низька температура), задимленості шляхів евакуації та ін. 

На теперішній час питання пожежної безпеки в навчальних закладах, 

зокрема в школах, займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки дітей. В 

навчальних закладах, які відносяться до державних форм власності, рівень 

пожежної безпеки бажає кращого. 

За результатами проведеного впродовж 2018 року фахівцями 

Українського науково-дослідного інституту цивільного захисту моніторингу 

стану з пожежами та наслідками від них на основі звітних даних, отриманих від 

територіальних органів ДСНС України в областях і місті Києві, зареєстровано 

78608 пожеж, що менше на 5,4 % ніж за 2017 рік (83116 пожеж). 

За 2018 рік в Україні на 7,5% збільшилась кількість загиблих унаслідок 

пожеж людей, а дітей – навпаки зменшилась на 20% (52 проти 65), кількість 

травмованих на пожежах людей збільшилась на 2,8 %, дітей – зменшилась на 

15,3 %.  

Матеріальні втрати, завдані пожежами, склали 8 млрд. 279 млн. 119 тис. 

грн, з яких прямі збитки становлять 2 млрд. 198 млн. 358 тис. грн (+7,8%), а 

побічні – 6 млрд. 080 млн. 761 тис. грн (+4,5 %).  

За звітний період 2018 року в Україні в середньому щодня виникало 216 

пожеж (у 2017 році цей показник дорівнював 228), унаслідок яких гинули 5 і 

отримували травми 4 людини, вогнем знищувалося або пошкоджувалося 69 

будівель та 13 одиниць техніки. Щоденні матеріальні втрати від пожеж 

становили суму 27,9 млн. грн (21,5 млн. грн. позаторік).  
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Основними причинами виникнення пожеж залишаються: 

- необережне поводження з вогнем – 66,2% (зменшення на 12,1%); 

- порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та 

експлуатації електроустановок – 14,9% (зменшення на 10,5%); 

- порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та 

експлуатації печей – 7,5% (збільшення на 17,3%). Збитки наносяться не тільки 

економіці, але і культурним пам’яткам як національного, так і світового 

значення: музеям, бібліотекам, храмам, театрам й палацам. 

Табл.1  

Статистичні показники пожеж та їх наслідків 

№ 

 

Назва показників 2018 2017 Динаміка 

 1. Кількість пожеж 78608 83116 –5,4% 
2. Збитки прямі, тис. гривень 2198358 2038653 +7,8 
3. Збитки побічні, тис. гривень 6080761 5821572 +4,5 
4. Загинуло людей унаслідок пожеж 

           

1956 1819 +7,5 
5. Травмовано людей 1515 1474 +2,8 
6. Знищено, пошкоджено будівель, споруд 

 

25399 24891 +2,0 
7. Знищено, пошкоджено техніки (од.) 4697 4366 +7,8 

 

Збитки наносяться не тільки економіці, але і культурним пам’яткам як 

національного, так і світового значення: музеям, бібліотекам, храмам, театрам й 

палацам. 

Крім того, пожежі забруднюють повітряне і водне середовище, знищують 

природні ресурси, від чого також збільшуються економічні збитки. 

Пожежі стали серйозною проблемою для багатьох країн, і з кожним 

роком все збільшується негативний вплив на їх економіку і екологію, вони все 

частіше загрожують життю та здоров’ю людей.  

На погіршення стану боротьби з пожежами й ускладнення 

протипожежної обстановки в державі впливає ряд факторів, серед яких, 

наприклад, недостатній рівень ознайомлення населення з правилами пожежної 

безпеки, низький рівень виробничої дисципліни на підприємствах, в  
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організаціях та установах внаслідок безвідповідального ставлення керівників 

до питань забезпечення пожежної безпеки та ін. Перелічені негативні фактори 

жадають від апаратів і підрозділів державної пожежної охорони активізації 

профілактичного нагляду, підвищення вимог до керівників підприємств і 

організацій. 

За оцінками спеціалістів пожежі сьогодні є однією з серйозних причин 

витрат ресурсів, матеріальних цінностей і людського потенціалу України, а 

пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в один ряд 

з іншими національними проблемами.  

Пожежі у навчальних закладах до яких відносять школи, гімназії, ліцеї, 

коледжі, дошкільні навчальні заклади завжди дуже небезпечні. Тому при 

повсякденному житті обов’язково треба врахувати й питання пожежної бепеки. 

В дипломній роботі ми проводили аналіз та перевірку протипожежного 

захисту будівлі школи за результатами якої був складений припис. 
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1. Аналіз пожежної небезпеки 

 Кожен об'єкт, будівлю або споруду в залежності від конструктивних і 

об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежної навантаження, наявності по-

потенційних джерел запалювання та інших факторів має певну пожежну 

небезпека.  Пожежна небезпека в цілому характеризується можливістю 

виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його розвиток. 

 Як зазначалося, загальноосвітні школи відносяться до громадських 

будівель. 

 Пожежна небезпека подібних об'єктів в першу чергу обумовлюється 

присутністю школярів різних вікових груп, а також великим пожежним 

навантаженням, різними джерелами запалювання і розгалуженою мережею 

шляхів розповсюдження пожежі. 

 Пожежне навантаження складають тверді горючі речовини і матеріали 

(меблі, тканини, папір), до 50 кг / м2.  При пожежах в будівлях подібного 

призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо в перші хвилини 

горіння, являє дим.  Небезпечне для життя людини задимлення окремого 

приміщення, в якому відбувається горіння, може наступити в лічені секунди.  У 

будівлі школи широко використовуються такі матеріали, як деревостружкові і 

деревно-волокнисті плити в меблів і офісному обладнанні;  папір;  ватман;  

 пресований картон в перегородках;  деревина в різних виробах.  Крім цього 

горючі полімерні матеріали у вигляді поліетиленових і полівінілхлорідних 

виробів, полістиролів плиток, капронової вати, пінополіуретанів і 

склопластиків становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні 

пожежі і впливають на його розвиток. 

 Наприклад, деревина хвойних порід - горючий матеріал, який 

використовується при виготовленні меблів, дверей.  Температура займання  

241 0С виділяє теплоту до 20305 кДж / кг.  При нагріванні більше 100 0С.  

відбувається термічний розклад деревини.  Картон - горючий матеріал, який 

використовується в обробці стін, стель.  Температура займання 227 0С.  При 

зберіганні стосами схильний до самозаймання, має температуру тління 278 0С. 
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Особливу небезпеку становлять полімерні матеріали.  Наприклад, полістирол –  

легкозаймистий матеріал, який використовується для обробки приміщень 

приладів, побутової техніки.  Температура займання 484-496 0С, при згорянні 

яких виділяється до 41900 кДж / кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу).  

Розкладання полістиролу починається вже при температурі близько 80 0С.  До 

складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістирол, 

входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилонітрил, дібутілфталат, 

фосген.  Полістирол володіє високою димоутворювальною здатністю, 

відноситься до матеріалів групи Д-3 (по ДБН.В.1.1.-7:2016 р). 

 Полівінілхлорид - важкозаймистий матеріал, який використовується 

для виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, перил сходів, плінтусів, 

різних труб.  Температура займання 390 0С.  При горінні виділяється окис і 

двоокис вуглецю.  Кількість виділених летючих речовин може досягати 65% 

маси пластмаси, виготовленої на основі полівінілхлориду.  У продуктах 

розкладання полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлено фосген.  

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від 

концентрації пластифікаторів та інших добавок. 

 Поліуретан - легкозаймистий матеріал, в основному використовується 

при виготовленні м'яких крісел.  При горінні виділяє 31850 кДж / кг теплоти.  

При температурі вище 170 0С горить з виділенням жовтого диму, який містить 

ціаністий водень (синильна кислота), ізоціаніди, концентрація яких в повітрі 

під час пожежі становить реальну небезпеку для життя людей, а також окис і 

двоокис вуглецю, вуглеводню.  Максимальне виділення ціаністого водню і 

окису вуглецю здійснюється при температурі 530-560 0С.  В продукті піролізу і 

горіння антіпірірованних поліуретанів виявлено фосфор-містять речовини, ще 

більш токсичні, ніж окис вуглецю, ціаністий по-водень.  При розкладанні 

поліуретану при температурі 800 0С виділяється отруйний дим (близько 30% 

його маси).  

1.1.  Вплив на людей небезпечних факторів пожежі 

 В результаті пожежі на людей можуть одночасно впливати небезпечні фактори  
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пожежі (ОФП), встановлені по ГОСТ 12.1.004-91 Система стандартів безпеки  

праці.  Пожежна безпека.  Загальні вимоги. 

  Найбільш ймовірними з них будуть дим, підвищена температура і 

токсичні продукти горіння. 

 Під час пожежі температура і концентрація кисню в повітрі мо-гут 

змінюватися в широких межах.  в зв'язку з чим якісний і кількісних-венний 

склад продуктів горіння і розкладання навіть одного виду полімеру може бути 

дуже різноманітний. 

  Небезпека для людини на пожежі характеризується комплексним віз-

дією різних факторів: тепла, токсичних речовин, нестачі кисню в повітрі і часу 

їх впливу.  Наприклад, вважається небезпечним для життя людини, 

перебування в приміщенні протягом 30 хв при зниженні концентрації кисню в 

повітрі до 11%.  при температурі 140 0С і змісту кисню в повітрі, що дорівнює 

6%, смерть може настати через кілька хвилин. 

  Смертельні концентрація токсичних речовин в повітрі при 

короткотривалому впливі на людину і гранично допустимі концентрації, по 

санітарним вимогам, відповідно складають, г / м3: фосген-0,05 і 0,0005, 

ціаністий водень-0,2 і  0,0003, двоокис азоту-0,24 і 0,005, хлористий водень-1,5 

і 0,005, окис вуглецю-3 і 0,02.  В умовах пожежі концентрація цих токсичних 

речовин в повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені величини, що 

скорочує і час безпечного перебування людини в палаючому будинку. 

 Є дані, що при впливі на людину двох або більше небезпечних факторів 

пожежі може виникнути явище синергізму, тобто взаємного посилення дії на 

людину токсичних речовин, в результаті чого смерть може настати при значно 

менших концентраціях.  Синергія-ний ефект виникає при дії на людину окису 

вуглецю в сполучення-ванні з нестачею кисню або підвищеної температурою, 

при одночасній дії ціаністого водню, двуокісу сірки і двоокису азоту;  фосген 

збільшує токсичність окису вуглецю і хлористого водню. 

Одночасне виділенням отруйних, задушливих і раздражаючих речовин 

при горінні полімерних матеріалів супроводжується виділенням диму, який  
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знижує видимість, затрудняє евакуацію людей і роботу пожежників.   

Потрапляючи в дихальні шляху людини, дим подразнює слизову 

оболонку і викликає нудоту.  На твердих частках диму конденсуються токсичні 

речовини.  Димоутворення цілого ряду полімерів не залежить від концентрації 

кисню в повітрі і є величною постійної (полістирол, полівінілхлорид, жорсткий 

пінополістиролу-уретан, мочевіноформальдегидних пінопласт і ін.).  При 

піролізі пінополіуретанів, що йдуть на виготовлення м'яких меблів і матраців, 

кількість виділяється диму може становити до 26% їх маси.  При горінні 

полістірола максимальна оптична щільність диму, при якій людина повністю 

втрачає орієнтацію в приміщенні, може бути досягнута за 2-3 хв. 

 Токсичність окремих сполук, що утворюються при горінні і розкласти-ванні 

пластмас, вивчена досить добре, деякі матеріали відносяться до групи Т-4 

(надзвичайно небезпечні).  Смертельна концентрація токсичних речовин в 

повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично до-допустимі 

концентрації по санітарним вимогам, відповідно складають, г / м3: ціаністий 

водень - 0,2 і 0,0003;  двоокис азоту - 0,24 та 0,005;  хлористий водень - 1,5 і 

0,005;  окис вуглецю - 3 і 0,02.  В умовах пожежі концентрація цих токсичних 

речовин в повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені величини, що 

зменшує час безпечного перебування людини в палаючій будівлі.  Необхідно 

також мати на увазі, що продукти горіння і розкладання полімерних матеріалів, 

впливаючи на пожежну техніку, виводять її з ладу, а також значно знижують 

стійкість повітряно-механічної піни. 

 Дим особливо швидко поширюється по вертикалі, чим і пояснюється 

швидке задимлення сходових клітин.  Іноді можливо приховане поширення 

вогню всередині підвісних стель, під знімними полами (фальшполами) і т.п. 

При пожежах в будівлях з масовим перебуванням людей можлива загибель 

людей, це пояснюється складністю і незнанням планування приміщень, 

недостатньою організованістю евакуації людей.  Пожежа в школі може 

викликати важкі наслідки при великих внутрішніх обсягах, що не розділених 

протидимними і протипожежними перешкодами;  нещільному (зі щілинами) 
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 приєднуючись-ванні міжповерхових перекриттів до зовнішніх панелей;  

прорізах і отворах в стінах, перекриттях для проходження силових і 

слабкострумових мереж;  загальної для всього будинку системи 

кондиціонування повітря;  горючої обробці, облицювання стін і стель;  

широкого використання горючих матеріалів, особливо пластмас, в обладнанні, 

меблів, для влаштування підлоги, в ізоляції електропроводки;  неналежною 

технічною експлуатацією будівлі. 

 Джерелами запалювання в будівлі можуть бути: 

 -Відкритий вогонь при порушення правил пожежної безпеки (при проведенні 

вогневих, газоелектрозварювальних робіт, палінні в невстановлений-них 

місцях); 

 -теплові прояви електричної енергії - при аварійних режимах електромереж 

(короткі замикання, великі переходи опору при проходження струму по дротах, 

неправильний вибір електрообладнання).  Це джерело запалювання 

характерний для кабінету фізики, комп'ютерного класу. 

1.2. Характеристика об'єкта 

 Загальноосвітня школа №37 розташована в Київському районі р. Харкова на 

території площею 12810 м2, яка огороджена металевим забором висотою 1,5 м., 

і має 1 під'їзд до будівлі з вул. Поздовжньої. Будівля 3-х поверхова, ІІ ступеня 

вогнестійкості, розміром 47м x44м. загальною площею – 768,6 м2. В будівлі є 

підвал і горище. Висота будівлі на рівні перекриття третього поверху 12 м. В 

будівлі розміщені навчально-лабораторні приміщення, їдальня, бібліотека, 

архів. Розташування основних приміщень вказані на поверхових планах 

будівлі. Стіни і перегородки виконані з цегли. Оздоблення стін і стелі в 

коридорах і приміщеннях на 1,2,3 поверхах з негорючих матеріалів. Перекриття 

між поверхами з багатопустотних залізобетонних плит. Дах скатний, покритий 

шифером. В будинку три сходові клітини, які з'єднують поверхи. Пожежні 

сходи на об'єкті відсутні.  
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1.3.  Будівельні конструкції і вироби 

 Фундаменти - збірні, фундаментні плити; 

 Перекриття і покриття - збірні залізобетонні панелі, плити з круглими 

пустотами; 

 Стіни несучі з червоної цегли товщиною δ = 510 мм .; 

 Перегородки з червоної цегли товщиною 250 мм; 

 Стіни сходової клітки з червоної цегли товщиною 380 мм; 

 Сходові марші збірні залізобетонні; 

 Сходові майданчики - збірні залізобетонні; 

 Підлоги - лінолеум, кераміка, цементні, мозаїчні; 

 Вікна - дерев'яні, спарені, роздільні та роздільні з подвійним склінням; 

 Двері - дерев'яні, глухі і засклені. 

1.4. Системи забезпечення пожежної безпеки 

Автоматичних систем пожежогасіння і сигналізації в будівлі немає. 

Вогнегасники ОВК-1,4, ОВК-2, НВК-3, СП-3 загальною кількістю 41 шт. 

знаходяться в навчальних приміщеннях, кабінетах, бібліотеки та їдальні.   

1.5. Характеристика інженерного обладнання 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В можна відключити 

обслуговуючим персоналом школи (цілодобово) на загальному розподіли-

обов'язкове щиті, встановленому в підвалі. Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення водяне, центральне. Загальнообмінна вентиляція в приміщенні 

природна. У приміщеннях їдальні встановлено штучну витяжну вентиляцію, 

місце відключення якій знаходиться біля входу в це приміщення. Повітроводи 

штучної вентиляції виконані з металевих листів, вентилятори розташовані зовні 

будівлі.  

1.6. Пожежна небезпека об’єкта 

Шляхами  розповсюдження  вогню  можуть  бути  горючі  матеріали, 

меблі, обладнання та оздоблення    приміщень, а також через 

високотемпературні конвективні потоки можливе  виникнення  

розповсюдження  вогню крізь дверні прорізи. В умовах швидкого 
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розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках будинку організація 

евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

1.7. Аналіз відповідності розміщення об’єкту 

При перевірці генерального плану встановлюємо відповідність доріг, розривів 

між будівлями, розміщення вододжерел, в'їздів на територію школи вимогам 

ДБН 360-92** «Містобудування. Планування і забудова міських і сільських 

поселень». Дані перевірки наведені в таблиці 1.7.1  

Таблиця 1.7.1  

Аналіз відповідності розміщення об’єкта вимогам норм та правил пожежної 
безпеки 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

Необхідно по 

нормам 

Посиланн

я на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 
1.  Наявність 

вїзду на 

територію  

Передбачено 

один в’їзд 

шириною 3,5 

м 

Один вїзд на 

територію 

шириною не 

менше 3,5 м 

ДБН 360-

92** п.7.27 

Відпові 

дає 

2. Під’їзд до 

будівлі  

З усіх сторін  Необхідно 

забезпечувати 

можливість 

доступа пожежних 

автодрабин або 

автопідйомників у 

будь які 

приміщення  

Додаток 

3.1. ДБН 

360-92**  

Відпові 

дає 

3. Відстань від 

доріг з 

твердим 

покриттям до 

будівлі 

Запроективан 

на відстань 

від доріг до 

будівлі 6-8 м.  

Відстань від края 

проїзду до стіни 

будівлі повинно 

бути 5-8 м  

п.2, 

Додаток 

3.1, ДБН 

360-92** 

Відпові 

дає 
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4. Ширина 

проїздів по 

території 

Запроектован

ні  проїзди на 

території 

шириною 3,5 

м 

Проїзди на 

території повинні 

бути не менше 3,5 

м 

ДБН 360-

92**, п. 

7.27 

Додаток 

3.1 

Відпові 

дає 

5. Покриття 
проїздів 

Мілкозернис 
тий асфальт  

Дороги з твердим 
покриттям  

ДБН 360-
92** 
Додаток 
3.1 

Відпові 
дає  

 

6. 

Зовнішнє 

противопожеж

не  

водопостачань 

ня 

Запроектован

о п/п 

водопровід, 

диаметром 

200 мм. Р=2-

3 атм.  

Зовнішнє 

пожежлгасін 

ня вимагає  

витрати води 15 

л/с.   

Таблиця 6, 

п. 2.14 

СНиП 

2.04.02-84 

 Не 

відповідає 

(див. 

примітку 

до 

табл.3.1.) 

-відстань від 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі  

Запроектован

о  100- 40 м 

Не нормується СНиП 

2.04.02-84 

Відповіда

є 

7.  Протипожежн

ий розрив між 

будівлями 

30 м Мінімальна 

відстань між 

будівлями I-II 

ступеню 

вогнестійкості 

повинна бути не 

менш 9 м 

Приложен

ие 3.1, п. 

1* 

ДБН 360-

92** 

 

Відпові 

дає 

Висновок: за результатами перевірки відповідності розміщення об’єкту 

встановлено, що він відповідає вимогам нормативних документів щодо 

пожежної безпеки. 

1.8. Перевірка вогнестійкості будівлі 

1.8.1.  Необхідна і фактична ступінь вогнестійкості будівлі 

  Будівельні конструкції класифікують за вогнестійкістю і здатністю  
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поширювати вогонь. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, який 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за 

стандартним температурним режимом до настання одного з граничних станів 

конструкції:  

втрати несучої здатності (R); 

 втрати цілісності (Е); 

 втрати теплоізолюючої здатності (І). 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань за ДСТУ Б В.1.1-4, за стандартами на методи випробувань на вог- 
 
нестійкість будівельних конструкцій конкретних видів або за розрахунковими  

методам відповідно до стандартів і методик, затверджених центральним  

органом ДСНС.  Загальні вимоги до розрахункових методам наведені в додатку 

В. 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

 За межею поширення вогню будівельні конструкції поділяють на три групи: 

 М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

 М1 (М ≤  25 см - для горизонтальних конструкцій; М ≤ 40 см - для 

вертикальних конструкцій); 

 М2 (М > 25 см - для горизонтальних конструкцій; М > 40 см - для 

вертикальних конструкцій). 

 Значення межі поширення вогню будівельними конструкціями визначають за 

методом, наведеним у додатку Г. 

 Ступінь вогнестійкості будівлі це здатність його основних конструктивних  

елементів чинити опір впливу вогню і високих температур. 

 Розрізняють необхідну (ТСОЗ) і фактичну (ФСОЗ) ступінь вогнестійкості 

будівлі. 

 Умова безпеки будівлі по його вогнестійкості дотримується при умові: 

 ФСОЗ ≥ ТСОЗ 
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1.8.2. Необхідна ступінь вогнестійкості будівлі 

 ТСОЗ - це той ступінь вогнестійкості, яка встановлюється нормами. 

1.  В даному випадку будівля школи відноситься до групи громадських 

будівель, тому у виборі ТСОЗ слід керуватися ДБН Б.2.2-9-09 «Громадські 

будівлі та споруди» і ДБН В.2.2-3-2018 «Будинки та споруди навчальних 

закладів» 

 Користуючись ДБН В.2.2-3-2018 знаходимо, що необхідний ступінь 

вогнестійкості будівель шкіл залежить від кількості учнів в будівлі школи і  

його поверховості.  При кількості учнів до 1600 і поверховості три поверхи 

необхідний ступінь вогнестійкості III. 

1.8.3. Фактична ступінь вогнестійкості будівлі 

ФСОЗ - це той ступінь вогнестійкості, якою володіє вже побудований будинок.  

Вона визначається по мінімальній межі вогнестійкості конструкцій і 

максимальній межі поширення вогню по ній.  Ці граничні стани вказані в 

табл.1 ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об'єктів будівництва.  Пожежна 

безпека.  Дані перевірки будівельних конструкцій наведені в табл. 1.8.1 

Табл.  1.8.1  

Перевірка будівельних конструкцій 

№ 

з/п 

Найменування 
конструкції 

Прийнято 
проектом 

Вимагається 
по нормам 

Посилання 
на норми 

Висновок 
про 
відповід 
ність 

1 2 3 4 5 6 

1. Стіни несущі з 
красної пласти- 
фіцированої цегли 
товщиною 510 мм 
 

REI 390 
М0  

REI 120 M0 табл.1 ДБН 
В.1.1-7-

2016 
 

Відпові 
Дає  

2. Внутрішні не несущі 
стіни (перегородки) 
із красної 
пластифіцірованої 
цегли товщиною 250 
мм 

EI 120 М0  EI 15 М1  табл.1 ДБН 
В.1.1-7-

2016 
 

Відпові 
дає 

3. Стіни  техпідпілля – 
бетонні шириною δ = 
510 мм. 

REI 120 
М0  

REI 45 М0  табл.1 ДБН 
В.1.1-7-

2016 

Відпові 
Дає 
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4. Перекриття 

міжповерхові – збірні 
залізобетонні панелі, 
плити з круглими 
пустотами 

REI 330 
М0  

REI 45 М1  табл.1 ДБН 
В.1.1-7-

2016 
 

Відпові 
Дає 

5. Стіни сходової 
клітини з красної 
пластифіцірованої 
цегли товщиною 380 
мм по ГОСТ 379-79. 

REI 330 
М0  

REI 120 М0  табл.1 ДБН 
В.1.1-7-

2016 
 

Відпові 
дає 
 

6. Сходові марші збірні 
залізобетонні  

R 160 М0  R 60 М0  табл.1 ДБН 
В.1.1-7-

2016 
 

Відпові 
Дає 

7. Сходові площадки  R 120 М0  R 60 М0  табл.1 ДБН 
В.1.1-7-

2016 

Відпові 
дає 

8. Покриття – з/б плити 
по балкам 

RE 330 М0  Не нормир.  табл.1 ДБН 
В.1.1-7-

2016 

Відпові 
дає 

Висновок: розглянута будівля в повній мірі відповідає вимогам ДБН 

В.1.1-7-2016, ФСВБ  ВСВБ. 

1.9. Конструктивні рішення 

Прийняте конструктивне рішення будівлі школи дозволяє використовувати при 

будівництві залізобетонні конструкції і будівельні матеріали (цегла), що 

виготовляються за місцем будівництва заводами-виготовлювачами. 

Габаритна схема будівлі змонтовано у вигляді стін з цегли. Ці матеріали 

вогнестійкі та нешкідливі для здоров'я людей. 

1.9.1Конструктивно-планувальні рішення евакуаційних шляхів і виходів 

  Для забезпечення безпечної евакуації людей з будівлі повинні пре-

передбачатися заходи, спрямовані на: 

 - створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації людей у разі 

виникнення пожежі; 

 - захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних факторів пожежі. 

  Евакуація людей на випадок пожежі повинна передбачатися по шляхам 

евакуації через евакуаційні виходи. 

  Евакуаційні виходи, шляхи евакуації повинні мати позначення з  
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використанням знаків пожежної безпеки за ГОСТ 12.4.026. 

Проектування і влаштування евакуаційного освітлення слід здійснювати  

відповідно до вимог норм . 

Евакуаційні виходи з будівлі 

Виходи відносяться до евакуаційних, якщо вони ведуть із приміщень: 

 а) першого поверху - безпосередньо назовні або через коридор, вестибюль 

(фойє), сходову клітку; 

 б) будь-якого надземного поверху, крім першого: через коридор (хол, фойє) на 

сходової клітки або сходів типу С3;  безпосередньо на сходову клітку або 

сходів типу С3; 

 в) в сусіднє приміщення на тому ж поверсі, яке забезпечено виходу-ми, 

зазначеними в підпунктах а) і б). 

Евакуаційні виходи не влаштовуються через розсувні та підйом-но-опускні 

двері й ворота, двері, що обертаються і розсувні турнікети. 

  Евакуаційні виходи назовні допускається передбачати через тамбури. 

  З будівлі школи, (кожного поверху) і з приміщень слід передбачає не менше 

двох евакуаційних виходів. 

Допускається передбачати один евакуаційний вихід з приміщення з 

одночасним перебуванням не більше 50 осіб, якщо відстань від 

найвіддаленішої точки підлоги до зазначеного виходу не перевищує 25 м; 

  Евакуаційні виходи повинні розташовуватися розосереджено. 

Мінімальна відстань L (м) між найвіддаленішими один від одного 

евакуаційними виходами з приміщення слід визначати за емпіричною 

формулою: L = 1,5 

де П - периметр приміщення (м). 

 Ширина зовнішніх дверей сходових кліток і дверей, що ведуть зі сходових 

кліток до вестибюля, повинна бути не меншою за розрахункову ширину 

сходових маршів. 

Двері евакуаційних виходів і двері на шляхах евакуації повинні відкриватися в 

напрямку виходу людей з будівлі. 
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  Не нормується напрямок відкривання дверей для приміщень школи - комор і 

технічних приміщень площею не більше 200 м2 і без постійних робочих місць, 

технічних поверхів, в яких розміщується тільки інженерне обладнання будинку 

та без постійних робочих місць, виходів на площадки сходів типу С3 і  

санітарних вузлів. 

Двері евакуаційних виходів з коридорів поверху, сходових кліток, вестибюлів 

не повинні мати запорів, що перешкоджають їх вільному відкриванню. 

Евакуаційні шляхи 

Шляхи евакуації людей при пожежі в будинку запроектовані відповідно до 

діючих норм проектування.  При цьому враховані параметри руху людей при 

пожежі.  Головним з них є щільність людського потоку, швидкість руху потоку, 

інтенсивність руху людей через евакуаційний вихід. 

  При цьому шляху евакуації не повинні мати зустрічних потоків і не 

перетинатися. 

  Вони не повинні включати ділянки, які ведуть через приміщення, виходи з 

яких повинні бути закриті відповідно до умов експлуатації; 

  У будівлі школи на шляхах евакуації не дозволяється застосовувати строї 

тільні матеріали з більш високою пожежною небезпекою, ніж: 

а) Г1, В1, Д2, Т2 - для оздоблення стін, стель і заповнення в підвісних стелях 

вестибюлів, сходових клітин; 

 б) Г2, В2, Д2, Т2 - для оздоблення стін, стель і заповнення в підвісних стелях 

коридорів, холів і фойє; 

в) Г2, РП1, Д2, Т2 - для покриттів підлог вестибюлів, сходів, сходових клітин; 

 г) В2, РП2, Д2, Т2 - для покриттів підлог коридорів, холів, фойє. 

 Допускається в коридорах, холах (окрім ліфтових холів), фойє влаштовувати  

 

підлоги з деревини. 

У коридорах поверхів не вирішується розміщувати: 

 а) обладнання, комунікації, які виступають з площини стін на висоті менше  

2 м; 

 в) шафи, в тому числі вбудовані, за винятком шаф для пожежа-них кранів. 
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  Ширина коридорів (шляхів евакуації) на поверхах повинна бути не менше  

2,2 м, інших коридорів - 1,4 м. 

Евакуація по сходах і сходових клітках 

  У сходових клітках школи не допускається розміщувати устаткування, яке 

виступає за площину стін на висоті до 2,2 м від поверхні сходових маршів і 

сходових площадок; 

Дані перевірки шляхів евакуації зведені в табл.  1.9.1 

Таблиця.  1.9.1 

Данні перевірки шляхів евакуації 

№ 
з/п 

Що 
перевіряєть 
ся 

Прийнято 
проектом 

Вимагається 
по нормам 

Посилання 
на норми 

Висновок  
про 
відповідність 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість 
евакуаційних 
виходів з 
будівлі 

        2 Не менше 2 ДБН В 2.2-

9-2009 

 

 
 

Відповідає 

2. Сумарна 
ширина 
дверей на 
шляхах 
евакуації 

    2,50 м На 1м 
ширині 60 
чол., І-ІІIСО 

ДБН В 2.2-

9-2009 

 
 

Відповідає 

3. Мінім. шир 
дверей  на 
шляхах 
евакуації 

      1,2 м Не менше 0,8 
м 

ДБН В.1.1-
7-2016, 
розділ 5 

Відповідає 

4. Розташування 
евакуаційних 
виходів 
 

Розосе- 
реджено 

L ≥ 1,5 П  ДБН В.1.1-
7-2016 
 

Відповідає 

5. Висота 
проходу на 
шляха 
евакуації 

h= 2,9 м H≥2 м ДБН В.1.1-
7-2016, 
розділ 5 

Відповідає 

6. Направлення 
відкривання 
дверей 

По ходу 
евакуації 

По напрямку  
виходу із 
приміщення 

ДБН В.1.1-
7-2016, 
розділ 5 

Відповідає 

7. Наявність 
запорів на 

Не допус-
кається 

Не допус-
кається 

ДБН В.1.1-
7-2016, 

Відповідає 
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дверях розділ 5 
8. Наявність 

виходу з 
підвалу 

Безпосе 
редньо на 
зовні 

Безпосе 
редньо на 
зовні 

ДБН В.1.1-
7-2016, 
розділ 5 

Відповідає 

ДБН В.2.2-3-2018 встановлює також такі вимоги до шляхів евакуації: 

 При розрахунку шляхів евакуації найбільшу кількість людей, які одночасним 

перебувають на поверсі повинна визначатися з місткості навчальних 

приміщень, актового залу, приміщень трудового навчання та ін., Які 

знаходяться на цьому поверсі.  п.3.31: 

 Ширина дверей виходів з приміщень, в яких одночасно може знаходиться 

більше 15 учнів, повинна бути не менше 0,9 м. П.3.32: 

 Відстань по коридору від дверей найбільш віддалених приміщень (крім 

санвузлів) до виходу назовні або в сходову клітку приймається по табл.  3 ДБН 

В.2.2-3-97.  Для будівель III ступеня вогнестійкості яку приймається не більше 

50 м при виході в коридор між двома сходовими клітками або 25 м при виходу 

до тупикового коридору .: 

 Ширина коридорів на поверхах повинна бути не менше 2.2 м .. Ширина інших 

коридорів повинна бути не менше 1.4 м. 

 Поручні і огорожі на поверхах на шляхах евакуації, де розміщені приміщення 

для 1-4 класів, повинні додатково відповідати таким вимогам: 

 - висота огорожi ступенів, якими користуються діти повинна бути 1,5 м. З 

поручнем на висоті 0,8 м .: 

 -в огорожі ступенів вертикальні елементи повинні мати просвіт не більше  

0,1 м. 

Висновок : данні аналізу свідчать про те, що шляхи евакуації будівлі школи в 

повній мірі відповідають вимогам ДБН В 2.2-9-2009 та ДБН В.1.1-7-2016. 

1.10. Опалення та вентиляція 

 Теплова мережа будинку школи запроектована підземна від міської мережі 

теплопостачання з розміщенням вузлів управління (засувок) в підвальному по-

розміщенні. 

  Теплова ізоляція мережі здійснюється відповідно до вимог типової серії 3.903-

9.  Параметри теплоносія школи 70-95 С. Як нагрівальні прибори в будинку  
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запроектовані радіатори типу М-140 АТ.  Система опалення застосована 

двотрубна з нижнім розвідкою труб При пуску теплової мережі в експлуатації 

повітря їх труб (завоздушування системи) видаляється через повітряні крани, 

встановлені в верхніх пробках радіаторів.  Магістральні трубопроводи на 

території школи прокладаються в підпільних каналах на глибині нижче рівня 

промерзання грунту (1,8 м). 

 Вентиляція приміщень школи природна через віконні прорізи (кватирки).  При 

перервах між уроками провітрювання класів здійснюється шляхом відкривання 

кватирок.  Викид забрудненого повітря здійснюється через вентиляційні 

канали, прокладені в стінах будівлі (вентиляційна канальна вентиляція).  

Повітрозабірники закриті декоративними вентиляційними гратами.  Перед 

початком навчального року системи опалення та вентиляції перевіряються 

міжвідомчою комісією за участю представника органів ГСЧС Виявлені 

порушення Правил пожежної безпеки або норм будівельного проектування 

підлягають усуненню. 

1.11. Димовидаляючі пристрої 

 Згідно СНиП 2.04.05-91 п.5.3 видалення диму слід передбачати з коридорів 

громадських будівель (шкіл) з огляду на вимоги ДБН В.2.2-9-09 Громадські 

будівлі і споруди та деяких інших нормативних актів. 

 Будівлі шкіл мають коридорну схему планування. 

 При цьому в школі є одностороннє висвітлення коридору через віконні 

прорізи. Витрата диму, що видаляється з коридорів, проводиться відповідно 

п.5.6 б) Сніп 2.04.05-91 З огляду на, що димовидалення має природне 

спонукання, розрахунок проводиться за умов, що двері евакуаційних виходів 

закриті в суміжні приміщення (коридори). 

 У будівлі висотою до 26,5 м. Для освітлення коридорів природним світлом з 

одного торця довжина коридору не повинна перевищувати 24 м. 

Передбачається, що під час пожежі видалення диму буде через світлові 

прорізи. 

 Світлові прорізи (вікна) повинні мати пристосування для їх відкривання під 

час пожежі.  Для запобігання поширенню диму по коридору по довжині вони 
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через кожні 60 м. Діляться на обсяги за допомогою протипожежних 

перегородок з протипожежними дверима 2-го типу.  Двері повинні мати 

пристрої для само зачинення з ущільненнями притворів. 

  Двері в сходову клітку повинна бути протипожежної 2 го твань з пристроєм 

для само зачинення.  При пожежі віконні прорізи сходової клітки СК1 

відкриваються за допомогою спеціальних пристосувань. 

 З технічного підпілля школи видалення диму також передбачається через 

віконні прорізи з розмірами одного вікна 0,9 х 1,2.  Загальна площа віконних 

промов приймається 0,2% від площі підлоги технічного підпілля. 

1.12.  Водопостачання 

 Є в наявності внутрішній   протипожежний   водопровід на якому 

встановлено 13 пожежних кранів. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 ПГ: № 

12.1; 12.2 по вул. Академіка Проскури встановлених  безпосередньо  на  міській  

кільцевий водопровідній  мережі  Ø  150  мм по  вул. Академіка Проскури. 

Відстань  від  ПГ  до  будинку  складає відповідно 100 та 40 метрів. Робочий 

тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 

атм. здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при цьому водовіддача 

буде дорівнювати 330 л/с. Пожежні водоймища відсутні. 
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2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту 

2.1 Методика проведення планових та позапланових перевірок об’єкта  

Основним видом діяльності працівників органів державного 

пожежного нагляду (ДПН) є нагляд за протипожежним станом об'єктів, який 

здійснюється під час проведення перевірок протипожежного стану (ППС)  

Перевірка протипожежного стану об’єкта проводяться з метою 

здійснення контролю за виконанням вимог пожежної безпеки, встановлених 

законодавчими та іншими нормативно-правовими актами (стандартами, 

нормами, правилами, положеннями, інструкціями тощо). 

Під час проведення планових перевірок здійснюється обстеження 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сфера пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту.  

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний 

рік включаються до планів роботи, розроблених на: 

- рік, із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких 

будуть залучені до здійснення перевірки; 

- квартал, із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи 

яких будуть залучені до здійснення перевірки (територіальних 

органах, областях, містах (Харкові),в районах, районах міста, 

містах обласного значення). 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюється відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного 

органу до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність 

здійснення планових заходів державного нагляду у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України  

№ 1043 від 27 лютого 2017 року. 

Ізм. Лист № докум. Підпис Дата 

Лист 

 
 
 

НУЦЗУ. 4.2015 - 49 ППНП. РНЗ 
 



Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування 

суб’єкта господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (код за 

ЄДРПОУ), або прізвища, імені по батькові фізичної особи підприємця ( Закон 

України «Про захист персональних даних»), місцезнаходження, місяця 

проведення планової перевірки, яку заплановано на відповідних календарний 

рік, оприлюднюються на офіційному веб-сайті та його територіальних органів 

не пізніше ніж 25 грудня року, що передує плановому. 

Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, 

іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями 

(органи влади) вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, 

цивільного захисту здійснюються один раз на 5 років на підставі плану, який 

щороку затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням МНС 

України. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері 

пожежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень 

територіальних органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів 

(інші підконтрольні об’єкти) проводяться щороку відповідними 

територіальними органами, за якими вони закріплені, згідно із затвердженим 

річними графіками їх перевірок. 

Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів 

господарювання видається наказ про проведення перевірки, який містить: 

- найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде 

здійснюватись захід державного нагляду (контролю); 

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

- предмет перевірки; 

- дату початку та дату закінчення перевірки; 

- посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

На підставі наказу оформлюється посвідчення на проведення перевірки, 

що підписується керівником або уповноваженою особою відповідного органу 
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та реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки. 

Підпис посадової особи скріплюється гербовою печаткою.  

- У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

- тип заходу (плановий або позаплановий); 

- найменування суб’єкта господарювання та його відокремленого 

підрозділу, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 

(підприємця), щодо діяльності якого здійснюється перевірка; 

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та його 

відокремленого підрозділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності 

якого здійснюється перевірка; 

- дата початку та дато закінчення перевірки; 

- посадові особи ДСНС України, які будуть здійснювати перевірку, 

із зазначенням посад, прізвищ, імен та по батькові; 

- предмет та підстава для здійснення перевірки; 

- інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та її срок 

здійснення); 

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом 

зазначеного в ньому строку здійснення перевірки. 

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

Орган ДСНС України не пізніше ніж за 10 календарних днів до дня 

здійснення планової перевірки надає особисто під розпису керівнику чи 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання повідомлення про проведення 

планової перевірки. 

У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи 

телефонограмою за рахунок коштів органів ДСНС України строк одержання 

суб’єктом господарювання такого повідомлення, повинен бути не пізніше ніж 

за 10днів до початку здійснення планової перевірки. 

Повідомлення друкується на бланку для листів відповідного органу 

ДСНС України. 
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У повідомлені про проведення планової перевірки зазначаються: 

- дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові 

фізичної особи (підприємця), щодо діяльності об’єктів яких буде 

здійснюватись перевірка; 

- найменування органу ДСНС, посадові особи якого будуть 

здійснювати перевірку. 

За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності 

або користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, орган ДСНС 

України безпосередньо або через суб’єкт господарювання (шляхом зазначення 

про це у повідомлені про перевірку) ознайомлює орендарів про дату та час 

здійснення планової перевірки та забезпечує їх ( або уповноважених ними 

представників) присутність під час перевірки. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірки, а також ступеня 

ризику від проводження господарської діяльності та не може перевищувати 15 

робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємництва 

– 5 робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку планової перевірки не допускається. 

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, 

проведення якої не передбачено планами роботи Держтехногенбезпеки 

України, її територіальних органів, яка проводиться на підставі; 

- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до 

органу ДСНС України про здійснення перевірки за його 

бажанням: 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, 

заявлених у документах обов’язкової звітності, поданих 

суб’єктом господарювання; 

- перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, 

розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо 
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усунення порушень вимог законодавства, виданих за 

результатами проведення планових перевірок органом 

ДСНС України; 

- звернення фізичних та юридичних осіб про порушення 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері 

пожежної та техногенної безпеки. Позапланова перевірка у 

цьому випадку здійснюється тільки за наявності згоди 

ДСНС України на його проведення; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення 

надзвичайної ситуації або пожежі, що було пов’язане з 

діяльністю суб’єкта господарювання. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті 

питання, необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього 

заходу, з обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення 

перевірки. 

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання 

не може перевищувати 10 робочих днів, а щодо суб’єктів малого 

підприємництва – 2 робочих днів, якщо інше не передбачене законом. 

Продовження строку проведення позапланової перевірки не допускається. 

Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставо. Проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа. 

До суб’єктів господарювання з високим ступенем ризику відносяться 

суб’єкти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

- потенційно небезпечні об’єкти та об’єкти підвищеної 

небезпеки; 

- промислові та складські будівлі, які належать до категорії 

«А» або «Б» за вибухопожежною небезпекою незалежно від 

площі, та категорії «В» за пожежною небезпекою площею 

понад 500 кв. метрів і більше; 

- об’єкти нового будівництва та реконструкції; 
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- об’єкти з масовим перебуванням людей, зокрема аеропорти, 

морські, річкові, залізничні та автомобільні вокзали 

республіканського та обласного значення, станції 

метрополітенів; 

- об’єкти, на яких виконуються роботи із збирання зернових 

культур; 

- висотні будинки (з висотою понад 47 метрів); 

- підземні споруди різного призначення; 

- пам’ятки архітектури та історії, музеї, картинні галереї, 

бібліотеки, державні архівні установи. 

 До суб’єктів господарювання з високим ступенем ризику належать 

також суб’єкти, що надають послуги і виконують роботи протипожежного 

призначення. Під час здійснення планових заходів державного нагляду за 

діяльністю таких суб’єктів у сфері техногенної та пожежної безпеки органи 

державного пожежного нагляду вибірково перевіряють якість наданих ними 

послуг на об’єктах. 

До суб’єктів господарювання із середнім ступенем ризику відносяться 

суб’єкти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

- будівлі підвищеної поверховості ( висота від 26,5 до 47 

метрів включно; 

- музеї; 

- картинні галереї; 

- бібліотеки; 

- державні архівні установи. 

До суб’єктів господарювання з незначним ступенем ризику відносяться 

суб’єкти, що не належать до суб’єктів господарювання з високим та серднім 

ступенем ризику. 

Планові заходи державного нагляду за діяльністю суб’єктів 

господарювання у сфері техногенної та пожежної безпеки здійснюються з 

такою періодичністю: 

- з високим ступенем ризику – не частіше ніж 1 раз на 2 роки; 
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- із середнім ступенем ризик – не частіше ніж 1 раз на 3 роки; 

- з незначним ступенем ризику – не частіше ніж 1 раз на 5 

років. 

Позапланові перевірки, які проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів, здійснюються за рішенням керівника органу 

держпожнагляду, але не частіше 1 разу на рік. 

Позапланові перевірки суб’єктів господарювання не проводяться за 

умови укладання договорів добровільного страхування відповідальності перед 

третіми особами. 

Профілактика пожеж у квартирах та індивідуальних житлових будинках 

проводиться шляхом роз’яснення правил пожежної безпеки (ППБ) через засоби 

масової інформації, усної пропаганди, розповсюдження листівок, навчання 

населення заходам пожежної безпеки за місцем роботи та проживання. До цієї 

роботи можуть залучатися особовий склад державної, відомчої та місцевої 

пожежної охорони, члени ДПД (ДПК) та протипожежних об’єднань громадян, 

працівники житлово-експлуатаційних установ, організацій соціального захисту 

населення, медичних установ тощо. 

Перевірки об’єктів проводяться за участю керівників, або власників 

підприємств,установ, організацій бо уповноважених осіб, які повинні бути 

завчасно повідомлені про дату його проведення. 

Перед проведенням перевірок державний інспектор повинен 

ознайомитись з технічною документацією і довідковою літературою, яка 

характеризує пожежну небезпеку об’єкта, з матеріалами про пожежі та 

попередніми перевірками , відповідними галузевими правилами та нормами з 

питань пожежної безпеки. 

Керівник органу держпожнагляду забов’язаний періодично перевіряти 

підготовленість державних інспекторів до проведення перевірок. 

Під час перевірок аналізується протипожежний стан об’єктів та ступінь 

виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма 

невиконаними заходами припису та виявленими порушеннями державний 

інспектор повинен вжити заходів щодо притягнення винних осіб до 
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відповідальності та застосування запобіжних заходів. 

Під час перевірок об’єктів перевіряється наявність актів прийняття в 

експлуатацію засобів протипожежного захисту, наявність договорів на технічне 

обслуговування засобів протипожежного захисту та виведення сигналів на 

пульти спостереження, наявність сертифіката відповідності (свідоцтво про 

визнання) на продукцію протипожежного призначення або його копії, що 

виконані на захищених бланках суворої звітності встановленого зразка. 

При здійснені перевірок огляду підлягають територія об’єкта, будинки, 

споруди, установки та обладнання, у тому числі й ті, що знаходяться у стадії 

будівництва, продукція, що виробляються або реалізується, стан під’їзних 

шляхів, забезпеченість і технічний стан пожежної техніки, наявність і 

працездатність автоматичних установок пожежогасіння і пожежної сигналізації, 

засобів зв’язку стан і надійність функціонування зовнішнього і внутрішнього 

протипожежного водопостачання. Крім цього, перевіряється наявність об’єкт, 

які здаються в оренду, та укладення відповідних договорів оренди 9що 

стосується відповідальності за забезпечення пожежної безпеки об’єкта, а також 

наявність на орендованих об’єктах дозволяв на початок роботи. 

У разі випуску та реалізації продукції протипожежного призначення, що 

не має сертифіката відповідності (свідоцтво про визнання), державні інспектори 

з пожежного нагляду повинні вжити заходів реагування відповідно до своїх 

повноважень та при необхідності інформувати про ці порушення регіональні 

органи захисту прав споживачів. 

Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо 

забезпечення пожежної безпеки об’єкта, а також перевіряється: 

- наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань 

пожежної безпеки; 

- включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові 

плани: 

- дотримання правил проведення вогневих робіт; 

- організація роботи пожежно-технічної комісії; 

- наявність відповідних сертифікатів на обладнання і 
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устаткування та документів, що підтверджують показники 

пожежної небезпеки застосованих речовин та матеріалів у 

виробництві або будівництві; 

- функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної 

охорони ті якість профілактичної роботи, яка ними 

проводиться; 

- порядок організації проведення протипожежного 

інструктажу та занять за програмою пожежно-технічного 

мінімуму з працівниками; 

- знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, 

обов’язків на випадок виникнення пожежі; 

- організація  навчання і перевірки знань з питань пожежної 

безпеки посадових осіб; 

- наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації 

об’єкта. 

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо 

забезпечення пожежної безпеки об’єктів , що перевіряються, відображаються в 

приписі. 

За наслідками планових перевірок керівниками підприємств, установ, 

організацій і громадянам даються письмові приписи на усунення порушень 

вимог пожежної безпеки. Запропоновані приписами заходи повинні 

обґрунтовуватись вимогами нормативних актів та обговорюватись з керівниками 

об’єктів із установленням термінів їх виконання. 

Припис підписують державні інспектори, які проводили обстеження. 

Він зберігається в наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 

років. 

За висновками перевірок  державних, відомчих, кооперативних 

житлових будинків приписи вручаються керівникам відповідних житлових 

організацій. 

Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової особи 

держпожнагляду в 10-денний термін з дня їх вручення. 
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При проведенні перевірок у попередньому приписі державний 

інспектор забов’званий зробити відмітки. При виконанні протипожежних 

заходів напроти кожного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата та 

підпис відповідного державного інспектора, а при не виконанні – в кінці припису 

відмічаються порядкові номера невиконаних пунктів, указуються заходи, які 

вжиті до винних осіб, а також запобіжні заходи, про що ознайомлюється 

керівник об’єкта 

У разі відсутності порушень пр. проведенні перевірки складається 

довідка за підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких вручається 

керівникові, а другий – підшивається до наглядової справи. 

На кожен об’єкт заводиться окрема наглядова справа, у якій 

зберігається документи і матеріали листування з питань пожежної безпеки, у 

тому числі матеріали перевірок та декларації відповідності орендованих будівель 

та приміщень, які розміщенні на об’єкті, а також копії дозволів на їх оренду та 

інші документи, що характеризують стан протипожежного захисту об’єкту. 

У сільських районах наглядові справи можуть заводитись на сільради. 

У житловому секторі наглядові справи заводяться на житлові 

організації або дільниці. 

Керівник органу держпожнагляду забов’званий не менше одного разу 

на рік переглядати наглядові справи на об’єкти, які були перевірені протягом 

року, та робити письмові відмітки щодо її ведення і якості нагляду. 

2.2. Пропозиції по покращенню рівня пожежної безпеки школи 

На підставі проведеної планової перевірки протипожежного стану 

Комунального закладу «Загальноосвітня школа № 37 м. Харкова» та для 

підвищення протипожежного захисту пропонуються наступні інженерні 

рішення: 

1. Обладнати приміщення навчального закладу системою 

протипожежного захисту відповідно ДБН В.2.5.-56:2014 

«Інженерне обладнання будинків та споруд. Системи 

протипожежного захисту» розділ 5 пункт 1.2 «Правила пожежної 
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безпеки в Україні» від 30.12.2017 № 1417, зареєстрований у 

Мінюсті України 05 березня 2015 р. за №252/26697. 

2. Встановити таблички з указанням  категорії щодо 

вибухопожежної та пожежної небезпеки, а також клас зони за 

«Правилами будови електроустановок. Електрообладнання 

спеціальних установок» до приміщення електощитової згідно 

норм належності. Розділ 3 пункт 2.9 «Правила пожежної безпеки 

в Україниі» від 30,12,2017 № 1417 зареєстрований у Мінюсті 

України 05 березня 2015 р. за №252/26697. 

3.  Поновити плани евакуації людей на випадок пожежі до чинних 

вимог. Розділ 3 пункт 5 «Правила пожежної безпеки в Україниі» 

від 30,12,2017 № 1417 зареєстрований у Мінюсті України 05 

березня 2015 р. за №252/26697. 

4. Демонтувати на шляхах евакуації облицювання горючим 

матеріалом стін. Розділ 3 пункт 2.17 «Правила пожежної безпеки 

в Україниі» від 30,12,2017 № 1417 зареєстрований у Мінюсті 

України 05 березня 2015 р. за №252/26697. 

5. Встановити над дверними пройомами евакуаційних виходів 

світові покажчики «Вихід» булого кольору на зеленому фоні. 

Розділ 3, глава 2 пункт 2.32 ППБУ, ДБН В.1.1-7:2016 пункт 7.1.9 

6. В приміщенні кухні та комори світильники з лампами 

розжарювання закрити захисними плафонами. Розділ 4 глава 1 

пункт 1.18 «Правила пожежної безпеки в Україні» від 30,12,2017 

№ 1417 зареєстрований у Мінюсті України 05 березня 2015 р. за 

№252/26697 

7. Демонтувати тимчасові електромережі в приміщенні кухні. 

Розділ 4 глава 1 пункти 1.8 та 1.18 «Правила пожежної безпеки в 

Україні» від 30,12,2017 № 1417 зареєстрований у Мінюсті 

України 05 березня 2015 р. за №252/26697 

8. Встановити порядок ( систему) оповіщення про пожежу, з яким 

необхідно ознайомити всіх працівників. Розділ 2 пункт 7 
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«Правила пожежної безпеки в Україні» від 30,12,2017 № 1417 

зареєстрований у Мінюсті України 05 березня 2015 р. за 

№252/26697. 

9. Провести ідентифікацію об’єкту та узгодити її з державним 

інспектором цивільного захисту та техногенної безпеки . П.3.1.1 

Наказ МНС України №98 від 23.02.2006 

10. Відповідальному за електрогосподарство (енергетик, працівник 

відповідальної кваліфікації) провести профілактичний огляд та 

планово попереджувальні ремонтні роботи електрообладнання і 

електромереж. Розділ 4 глава 1 пункт 1.38 «Правила пожежної 

безпеки в Україні» від 30,12,2017 № 1417 зареєстрований у 

Мінюсті України 05 березня 2015 р. за №252/26697 

11. Забезпечити, відповідно до законодавства, працівників засобами 

колективного та індивідуального захисту. Розділ 3 пункт 2 Наказ 

МВС України від 05.11.2018 № 879 «Правила техногенної 

безпеки». 

12. Розробити план виконання заходів припису з визначенням 

відповідальних осіб за кожен пункт припису  

Розділ 1 пункт 4«Правила пожежної безпеки в Україниі» від 

30,12,2017 № 1417 зареєстрований у Мінюсті України 05 

березня 2015 р. за №252/26697. 
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3. Організація гасіння пожежі. 

При гасінні пожежі в Харківській загальноосвітній школі № 37 найбільш 

небезпечним  місцем  при виникненні є бібліотека, яка розташована на 1-му 

поверсі ліворуч від парадного входу будівлі. При пожежі в бібліотеці на 

момент прибуття перших підрозділів пожежа  пошириться  на  площу  близько 

80 кв.м., пожежа буде поширюватися на всю площу актового залу, загрожуючи 

суміжним розташованим приміщенням. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в бібліотеці необхідно 

застосовувати розпилені струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів „Б” 

ланками ГДЗС по фронту з одного боку, та через вікно на другому поверсі. 

На захист суміжних приміщень передбачається подача одного ствола „Б” 

на кожний поверх. 

3.1 Визначення параметрів розвитку пожежі 

Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень школи у 

зв’язку  з  ймовірністю  швидкого   задимлення  вище  розташованих  поверхів  

та сходових  клітин  при  пожежі,  що  пов’язано  з  великою  пожежною  

навантагою приміщень  –  актового залу,  архіву,  а  також  з  використанням  в  

оздобленні коридорів 1 поверху легкогорючих матеріалів. 

Здійснювати  розвідку  пожежі  після  прибуття  на  місце,  візуально,  

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних 

прорізах, а також за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити 

одночасно 2  ланки ГДЗС на гасіння та 2  ланки ГДЗС на захист приміщень 

підвалу та 2-го поверху. 

Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, тому що 

пожежа, розповсюджуючись в  цьому напрямку, може охопити більшу площу 

та призвести до більш значних матеріальних втрат.  

Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

 

Ізм. Лист № докум. Підпис Дата 

Лист 

 
 
 

НУЦЗУ. 4.2015 - 49 ППНП. РНЗ 
 



Забезпечити  охолодження  конструкцій  перекриттів  контроль  обстановки  на 

нижчих та вишніх поверхах (за необхідності). 

Забезпечити  димовидалення  шляхом  відкриття  достатньої  кількість  віконних 

отворів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі на 2,3,4        

поверхах.  

 Залучити  для  евакуації  і  охорони  евакуйованого  майна  службу охорони 

  об’єкту. 

3.2 Розрахунок сил і засобів при пожежі 

Номер виклику: пожежа №2 

 Адреса: г. Харьков, ул.  Академіка Проскури, 3А 

 Маршрут прямування: вул.Чкалова, Бєлгородское шосе, Ак.  Проскури . 

На пожежу виїжджають:  

ДПРЧ-27 (1 АЦ-5хв.)  

ДПРЧ -1 (2 АЦ-8мин.) 

ДПРЧ-9 (1 АЦ-11мін.) 

При гасінні пожежі в школі найбільш небезпечним місцем його виникнення 

приймемо бібліотеку, розташовану на 1-му поверсі зліва від парадного входу в 

будівлю. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в бібліотеці необхідно 

застосовувати розпилені струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів „Б” 

ланками ГДЗС по фронту з одного боку, та через вікно на другому поверсі. 

На захист суміжних приміщень передбачається подача одного ствола „Б” 

на кожний поверх. 

Площа  гасіння  пожежі  (Sгас), враховуючи  площу та глибину гасіння  

стволом  „Б” (Sгас Б = 37 м.кв., hб=5 м) і розміри пожежі в плані (5 м × 16 м), 

дорівнює площі пожежі (Sпож): 

Sгас=Sпож =80 м² 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас ) визначаємо за 

формулою: 

Qгас=Iгас · Sгас, 
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де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння  пожежі, л/м² 

·с  (за довідковими даними приймаємо – 0,06 л/м² ·с). 

Qгас=0,06·80= 4,8 л/с. 

Необхідну витрату води на захист (Qзах ) суміжних  приміщень  

визначаємо за формулою: 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас  

Qзах=0,25·0,06·80=1.2л/с. 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qфгас) та захист (Qфзах) 

суміжних приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на 

гасіння пожежі (N ствгас) та захист (N ствзах) і витрату води із ствола „Б”(Qств 

Б), яка дорівнює 3,7 л/с. 

Qфгас = Nствгас · QствБ 

Qфзах = Nствзах · QствБ 

                                                   Qфгас = 2 · 3,7 = 7,4 л\с 

Qфзах = 2 · 3,7 = 7.4 л\с 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують 

необхідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі.     

 Кількість    пожежних    рукавів    для    магістральних    рукавних    ліній  

визначаємо за формулою: 

Nр маг = 1,2 · nмаг · L/ 20 

 де  nмаг – кількість магістральних рукавних ліній; 

L – сумарна довжина магістральних ліній. 

   Nр маг = 1,2 ·2 · 40/ 20 = 4.8=5 од. 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з  

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної  

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

Nр роб = 1,2 · 4 · 60/ 20 = 14.4=15 од. 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 4 з урахуванням місць  
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подавання стволів у непридатному для дихання середовищі (2 ствола  на  

гасіння пожежі та 1 ствол на захист суміжних приміщень 1 поверху та 1 ствол 

на захист суміжних приміщень 3-го поверху). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) 

визначаємо з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для 

ліквідації пожежі необхідно 4 відділення в повному складі на пожежних 

автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі   

№ 2 згідно з гарнізонним розкладом виїздів. 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nо\с гдзс) та постах  

безпеки (N о\с пб), на  позиціях  стольників  по  захисту  суміжних  приміщень  

(N о\с зах), кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем 

(N о\с нрс). 

N о\с = Nо\с гдзс + N о\с пб + N о\с зах + N о\с нрс 

N о\с =4 · 3 + 4+ 4  = 20 чол. 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 
Таблиця 3.1 

Мінімальна чисельність особового складу 

 Q 
л/с 

Ство
ли 
„Б” 

Ланки 
ГДЗС 

Особо
вий  

склад 

Напірні  
рукава 

Техніка 

     Ø  
51 

Ø  
77 

АЦ АД АГДЗ АЗ
О 

С
А
Р
М 

Потрі
бно  
на 

гасінн
я 

7,4 2 2 10 6 2 2 - - - - 

Потрі
бно  
на 

захист 

7,4 2 2 10 7 5 2 - - - - 

Всьо 
го 

14,8 4 4 20 13 7 4 - - - - 
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Розставлення сил та засобів 
ДПРЧ-27 1-е 

відділення 
АЦ встановлює на ПГ № 12.2. Ланкою ГДЗС через 

центральний вхід 
подає ств. „Б” на гасіння пожежі. 

ДПРЧ-9 1-е 
відділення 

АЦ встановлює на ПГ №12.1 .Ланкою ГДЗС через 
запасний вхід подає ствол «Б» на 1-й поверх у 

приміщення актової зали на гасіння .  
ДПРЧ-1 1-е 

відділення 
Підключившись до разголудження  ланкою ГДЗС 
подають ствол «Б» по висувний драбині на захист 

2-го поверху. 
ДПРЧ-1 2-е 

відділення 
Підключившись до разголудження  ланкою ГДЗС 
подають ствол «Б» через головний вхід на захист 

підвалу. 
 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 
 

1.  Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень корпусу 

у зв’язку  з  ймовірністю  швидкого   задимлення  вище  розташованих  

поверхів  та сходових  клітин  при  пожежі,  що  пов’язано  з  великою  

пожежною  навантагою приміщень  –  актового залу,  архіву,  а  також  з  

використанням  в оздобленні коридорів 1 поверху легкогорючих матеріалів. 

2.  Здійснювати  розвідку  пожежі  після  прибуття  на  місце,  візуально,  

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних 

прорізах, а також за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити  

одночасно 2  ланки ГДЗС на гасіння та 2  ланки ГДЗС на захист приміщень 

підвалу та 2-го поверху. 

3.  Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, тому 

що пожежа, розповсюджуючись в  цьому напрямку, може охопити більшу 

площу та призвести до більш значних матеріальних втрат.  

4.  Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ ДПРЧ-27, ДПРЧ-1, ДПРЧ-

9)– гасіння пожежі на 1-му поверсі та захист підвалу та 2-го поверху , 

евакуація людей, ОД-2 (1 АЦ ДПРЧ-1) – гасіння пожежі 1поверху. 

5.  Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6.  Забезпечити  охолодження  конструкцій  перекриттів  контроль  обстановки  

на нижчих та вишніх поверхах (за необхідності). 
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7.  Забезпечити  димовидалення  шляхом  відкриття  достатньої  кількість  

віконних отворів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі 

на 2,3,4 поверхах.  

  9.  Залучити  для  евакуації  і  охорони  евакуйованого  майна  службу охорони 

  об’єкту. 

Рекомендації начальнику штабу на пожежі 
 

   1. Застосувати заходи по відключенню електроенергії, для чого 

залучити обслуговуючий персонал. 

          2. При необхідності викликати до місця пожежі службу „102” та 

„103”, а   також  інші служби. 

          3. Визначити місце евакуації матеріальних цінностей та їх охорону 

службою „102”. 

          4. Установити зв’язок між штабом пожежогасіння, КГП, ОД, 

ланками ГДЗС. 

          5. Організувати  взаємодію  та  залучити  до  роботи  штабу  

старшого керівника об’єкта, чергового енергетика дитячого комбінату, а 

також старшого аварійної бригади „Міськводоканалу” та старших 

посадових осіб служб 102, 103, 104. 

Рекомендації начальнику тила 
 

 1.   Встановити  на  ПГ-5  та  ПГ-14 АЦ першого  та другого  відділення 

ДПРЧ -27 та  ДПРЧ-9 відповідно. 

 2.   Прокласти резервні магістральні лінії до місця пожежі. 

3.  Розміщувати резервну техніку з фасадної сторони будинку з урахуванням 

необхідного маневрування та дотримання ПДД. 

4.  Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 
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Кільцева водопровідна 

мережа діаметром  

 

Напір в мережі, (м. вод. ст.) 
10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, (л/с) 115 170 205 235 265 290 330 
5.  Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера 

„Міськводоканалу”. 

6.  Забезпечити підвоз води авто технікою міста в разі 

неможливості використання зовнішніх джерел водопостачання. Створити 

резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на подачу води в 

лінії. 

7.  Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів  

        дихання та балонів до них. 

8.  За  необхідності  організувати  доставку до  місця пожежі резерву апаратів 

з інших підрозділів. 

9.  Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво 

ДПРЧ-27, ГУ(У) МНС за необхідності організувати дозаправку техніки з 

дотриманням вимог правил безпеки праці. 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці 
№ 1 

1. На  ОД-1  під  час  гасіння  пожежі  в  приміщенні  актової зали  на  1-му  

поверсі можливе  щільне  задимлення  і  висока  температура  в  

Ізм. Лист № докум. Підпис Дата 

Лист 

 
 
 

НУЦЗУ. 4.2015 - 49 ППНП. РНЗ 
 

ГДЗС 

ГДЗС 

ГДЗС 1 

1 

П 
50 

50 

50 

ГДЗС 2 
50 

3 шт .       51 мм 

4 шт .      51 мм 
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Н = 60 мм вод . ст . 

Н = 70 мм вод . ст . 
Н = 60 мм вод . ст . Н = 4 , 5 а т 

м       
    
Q = 1 4 , 8   
л . с . 

Н = 70 мм вод . ст . 

3 шт .      51 мм 



палаючому  та  суміжних приміщеннях. При відкриванні дверей до 

суміжних приміщень можливий викид полум’я.  

2. При проведенні робіт із захисту приміщень підвалу та 2-го поверху 

можливе їх сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень 

необхідно постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в 

них. Також при  довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан 

міжповерхового залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною 

горіння. 

 2.  Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншою ОД або                                                                               

через НШ. 

3.  За необхідності призначити  зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці 

№ 2 

3.  На ОД-2 під  час  гасіння  пожежі  в  приміщенні  актової зали  на  1-му  

поверсі можливе  щільне  задимлення  і  висока  температура  в  

палаючому  та  суміжних приміщеннях. При відкриванні дверей до 

суміжних приміщень можливий викид полум’я.   при проведенні робіт із 

захисту приміщень підвалу та 2-го поверху можливе їх сильне задимлення. 

При просуванні всередині приміщень необхідно постійно проводити 

пошук людей, що могли залишитися в них. Також при  довготривалій 

пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового 

залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною горіння. 

4.   Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. 
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4. Охорона праці 

Переконатися, що електромережу об’єкта знеструмлено та отримати 

допуск на гасіння пожежі. 

Застосовувати тепловідбивні костюми та  стволи  захисту  при  роботі  в  

зоні високого теплового або світлового випромінювання. 

За необхідності   частіше здійснювати заміну особового складу. Тримати 

в постійній готовності  резервну ланку ГДЗС. 

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за 

необхідності)  та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих 

сигналів. 

Організовувати  освітлення  місць  ведення  оперативних  дій  з  гасіння  

та евакуювання людей у нічний час. 

Вжити   заходи,   що   виключають   переохолодження   та   обмороження 

особового складу під час гасіння за низьких температур. 

Рекомендації відповідальному за безпеку 
праці 

 

1.  Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

 2.  Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по   

ручним пожежним драбинам. 

3.  Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на 

яке видано письмовий дозвіл. 

4.  Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5.  Встановлювати ручні пожежні драбини таким чином, щоб вони не могли 

бути відрізані вогнем або не опинилися в зоні горіння у разі 

розповсюдження пожежі. 

6.  Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, як   піднявся  

     по пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати 

інші шляхи повернення чи переходу на іншу позицію. 
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Висновки по роботі  

В дипломній роботі розглянуто протипожежний стан загальноосвітньої 

школи І-ІІІ ступенів № 37, розташованої у м. Харкові. 

Проведений аналіз пожежної небезпеки школи, а саме: дана 

характеристика пожежної небезпеки матеріалів, які обертаються в будівлі, 

визначено наявність можливих джерел запалювання та ймовірних шляхів 

поширення пожежі. 

Також в дипломній роботі проведений аналіз відповідності вимогам норм 

та правил пожежної безпеки ступеню вогнестійкості будівлі, об’ємно-

планувальних рішень, водопостачання, шляхів евакуації, системи пожежної 

сигналізації, електрообладнання, системи оповіщення про пожежу та 

управління евакуюванням людей тощо.  

На підставі проведеної планової перевірки та аналізу протипожежного 

захисту об’єкта було виявлено ряд недоліків в системі забезпечення його 

пожежної безпеки та запропоновано ряд організаційних та технічних заходів, 

виконання яких значно покращить рівень протипожежного захисту будівлі. 

Запропоновані протипожежні заходи знайшли своє відображення у приписі про 

усунення порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки. 

Школи відносяться до об’єктів з масовим перебуванням людей, оскільки 

у випадку виникнення пожежі на них обстановка ускладнюється необхідністю 

масової евакуації і рятування Успіх проведення евакуації та гасіння пожеж на 

об’єктах з масовим перебуванням людей багато в чому залежить від якості 

оперативної готовності підрозділів, злагодженості в їхній роботі, психологічної 

готовності до роботи в екстремальних умовах, а також від підготовки керівника 

гасіння пожежі. 

Також в роботі розглянуті питання щодо організації пожежогасіння на 

об’єкті: проведений розрахунок сил та засобів для гасіння ймовірної пожежі, 

розроблена схема розташування сил та засобів та надані рекомендацій 

керівному складу щодо успішного гасіння пожежі. 
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Розглянуті  питання екологічної небезпеки факторів пожежі та проблему 

забруднення навколишнього середовища від пожеж. 

На основі проведеного аналізу можна зробити висновок, що в цілому 

мається усе необхідне для забезпечення пожежної безпеки об’єкта. Але заходи, 

що регламентуються керівними та нормативно-технічними документами, 

наказами і які повинні забезпечити пожежну безпеку людей, відвідуючи та 

працівників об’єкту в цілому від пожежі, виконуються не в повному обсязі.  
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